

决战决胜脱贫攻坚

小艾草变身农民致富“金枝玉叶”

——随县新街镇艾草产业助农脱贫增收侧记

随州日报全媒体记者 陈巧玲

端午前后,艾草飘香。作为一种菊科蒿属植物,艾草还具有极高的药用价值。随县新街镇的湖北远洪农业科技发展有限公司,通过地域优势大力发展艾草种植,并不断完善产业链条,使贫困户在生产、加工、销售各个环节都能受益。小小艾草成了周边农民脱贫致富的“金枝玉叶”。

6月23日,随县新街镇水寨村的一处艾草田里,村民邓泽启正在查看艾草的长势。近段时间雨水充沛,田里的艾草长得枝繁叶茂,绿油油的一片,非常喜人。邓泽启是村里建档立卡贫困户,由于妻子常年生病,家中种植的

七亩艾草田全靠他一个人打理。平日里,邓泽启还在村里的艾草加工厂里打工,负责提炼艾草精油。“家里种了七亩田的艾草,一年能砍三茬,光卖艾草就能收入2万多块钱。在艾草加工企业里打工,又有一部分工资收入……”邓泽启说,如今在家乡种植艾草和做艾草加工,活儿不太累,收入也可观,还能照顾家里,生活挺满意的。在水寨村,和邓泽启一样,通过卖艾草和务工增加家庭收入的贫困户还有不少,在艾草加工厂的各个生产车间,都能看到他们的身影。艾草投资少、见效快、好管理、便

储存,市场需求量大,一次种植,经济寿命长达50年,每亩年产量500公斤,年收益可达4000元。据了解,2018年5月,随县远洪艾草种植专业合作社落户新街镇水寨村,主营艾条、足浴包、艾绒枕等生态农产品。目前,合作社先后投资1200万元,流转周边500多亩土地,带动62户贫困户发展艾草种植,走上了脱贫致富之路。

随着科技的发展和人们保健养生意识的增强,艾草正逐渐成为保健品市场上的香饽饽。湖北远洪农业科技发展有限公司总经理任远洪介绍,今年受疫情影响,公司进一步拓展了

艾草深加工产品的种类,由以往的销售艾草成品,转为以半成品艾绒制作、鲜艾草精油提炼为主,精深加工产品深受国内外市场认可。

今年的端午节期间,远洪公司的艾草产品订单量持续攀升,工厂也加足马力生产,艾草精油日产量可以达到40公斤,艾绒日产量也可达到5至6吨,艾草需求量也大幅增加。任远洪说,不仅艾草精油有市场前景,精油提取后的废料也是很好的饲料,在特色养殖上有很广泛的应用;公司将继续扩大艾草种植规模,提高生产能力,努力实现新突破,带领更多的村民脱贫致富。

小蚯蚓「吃」出绿色产业链

随州日报全媒体记者 陈巧玲 通讯员 周旋

近日,记者走进随县均川镇珍珠庙村的光富种养专业合作社,一排排温室大棚映入眼帘。这些大棚既不是种植瓜果的,也不是种植蔬菜的,而是用来养殖蚯蚓的,棚下土壤堆满了无数的蚯蚓。

蚯蚓曾被生物学家达尔文称之为“地球上最有价值的动物”,它既能作为畜禽、鱼类等的蛋白质饲料,也可以被用来改良土壤,培育地力,还能消除有机垃圾对环境的污染。近年来,均川镇当地能人独辟蹊径,在蚯蚓上做出了致富文章。

在一处大棚里,村民张光先正在给养蚯蚓的土壤浇水。他介绍,蚯蚓的成熟期为90天左右,这些养殖的蚯蚓主要以杂草、秸秆、粪便等为食,每天可以吃掉相当于自身重量1倍至3倍的食量。目前该合作社占地20多亩,有33个大棚,每年能处理尾菜、秸秆、杂草、畜便3000多吨。以前,村里的杂草、秸秆填满了沟渠,猪粪随意堆放,臭味难闻。现在,这些恼人的废弃物都被拉到这里喂蚯蚓,不仅实现变“废”为“宝”,还净化了村里的环境。

光富种养专业合作社负责人张光富介绍,经过三年的探索和实践,他们已摸索出一套完整的蚯蚓养殖及产品开发利用技术。蚯蚓是价格较高的蛋白质饲料,作为鱼饵在行业内很受欢迎。此外,蚯蚓体内提取蚯蚓酶所制成的药物,在市场上供不应求。下一步,他们打算在蚯蚓粪上做文章。蚯蚓消化系统含有丰富的淀粉酶、纤维素酶,可有效分解有机质,并且蚯蚓粪有很好的生物活性,与普通有机肥相比有许多优势,可以进一步增加养殖收益。

“产业化、生态化养殖蚯蚓,不仅解决了村里部分污染物问题,还能给当地村民带来新的经济收入……真是一举多得!”说起蚯蚓产业,珍珠庙村的驻村第一书记万冬梅连连称赞。这种养殖合作社每年消化猪粪2000多吨,每吨猪粪40元,仅此一项就为周边村民增收80多万元。此外,合作社还吸纳了周边15名村民以及村精准扶贫户20余人务工,增加了贫困户的家庭收入,还推动了村里小龙虾、大蒜、油茶及中草药种植等特色产业发展,实现经济效益、社会效益和生态效益的多赢,助推地方经济的发展。



近日,市老促会深入帮扶点随县深溪镇刘庙村,调查“脱贫不返贫、脱贫能致富”的情况。图为老促会人员和村干部到4组脱贫户徐地武的果园了解今年季子的收成情况。(随州日报通讯员石守京摄)

草店镇强化审计提升扶贫资金监管实效

随州日报(通讯员涂庭民)近日,随县审计局工作人员来到草店镇,对该镇深度贫困村紫金山村、童家湾村2016年以来脱贫攻坚政策落实、扶贫资金分配管理使用、扶贫项目建设管理等情况进行审计调查。

近年来,草店镇从规范扶贫资金和项目资金管理入手,紧盯扶贫资金分配、使用、监管等关键环节,完善资金监管和审计机制,不断提高扶贫资金管理和使用效益,

加快扶贫政策落实,确保全面打赢脱贫攻坚战。

该镇加强镇财政所、镇扶贫办等涉及扶贫资金部门间的协作,严格项目资金管理。严格执行民主议事规则,加大日常监管力度,多方位监督、检查,对项目跟踪问效,督促规范实施,按进度拨付资金。加强扶贫资金的审计监管,及时跟进检查验收及审计决算,提升扶贫资金使用效益。

吴超明赴随县调研安全度汛工作

随州日报(见习记者杨凡、通讯员周明)7月3日,副市长吴超明带领市应急管理局、市生态环境局、市水利和湖泊局、市自然资源和规划局等相关负责人,赴随县调研防汛期尾矿库和矿山企业安全度汛工作。

吴超明一行实地查看了随县万和镇鲁峡片麻岩矿,重点检查尾矿库安全度汛、矿山企业防汛措施落实情况,询问安全值班值守、防汛物资储备等,了解当前随县防汛形势以及防汛工作准备情况。

吴超明要求,各相关部门、矿山企业要高度重视,全面部署尾矿库和矿山汛期安全隐患排查整治工作。要成立工作专班,进一步压实责任,认真落实属地责任、隐患排查责任、重点部位的包保责任,坚守岗位、尽职尽责,及时调整五人包保责任制,依据尾矿库闭库治理挂图作战计划,按时间节点确保完成各项任务。要以对人民生命财产安全高度负责的态度,扎扎实实完成尾矿库和矿山汛期安全隐患排查整治工作,确保安全度汛。

让青少年没有犯罪没有伤害 曾都区创建“双零社区” 护航青少年成长

随州日报(全媒体记者陈巧玲、通讯员张莹莹)7月2日,共青团曾都区委联合曾都区人民检察院、区禁毒办、区计生协等,在西城草店子社区开展护航青少年成长“双零”社区创建示范活动,向社区青少年普及法律知识和安全知识,增强其自我保护意识和能力,预防青少年违法犯罪,营造健康安全的青少年成长环境。

据了解,“双零社区”指社区内青少年零犯罪、零受害。在去年9月,曾都区委通过积极申报,西城草店子社区、东城舜井道社区、北郊花溪社区成功入选全国第二期青少年“双零社区”试点单位,成为我市深化青少年权益保护和预防犯罪的又一重要载体。

在当天活动中,曾都区人民检察院未成年人检察工作办公室负责人以“护卫青春,预防性侵”为主题开展讲座,结合案例分析造成性侵的原因、危害及防治的法治措施,引导青少年学生强化自我保护意识和能力,争做机智、健康、阳光好少年。曾都区禁毒大队、曾都区人民法院工作人员,分别就毒品预防、卫生健康知识开展讲授,倡导青少年“珍爱生命,远离毒品”,养成积极向上的生活习性。随州爱尔眼科医院的医生为辖区的孩子们进行“爱眼护眼”卫生健康检查,指导青少年科学用眼。

自申报以来,曾都区围绕“双零”社区创建要求,以法治教育、道德实践、青少年健康和自我保护、特殊青少年群体关爱帮扶等为主题,将创建工作与平安、文明社区建设相结合,科学合理制定实施方案,推动“双零”社区试点工作有效开展。下一步,曾都区委将以“双零”社区创建为契机,进一步加大青少年权益保护,巩固创建成果,增强辐射带动,为共青团助力基层治理提供可复制、能推广的经验成果,让广大青少年在健康、安全、和谐的环境中快乐成长。

市招商局 慰问驻点村老党员和困难党员

随州日报(通讯员龚俊)7月1日,市招商局机关党支部举行“重温铮铮誓言、不忘入党誓词”主题党日活动。

活动中,该局党组书记以《强化党的意识、积极担当作为,努力推动全市招商工作于变局中开新局》为题,给局机关全体党员干部上了一堂生动的专题党课。党课结束后,党员干部们前往广水市蔡河镇灯岗村走访慰问老党员和困难群众,感谢他们为村里发展所作的贡献,了解他们在暴雨期间生产生活是否受到影响,并为他们送去慰问金,送去党组织的关怀和温暖。受到慰问的党员表示,在“七一”收到来自党组织的关爱,让他们感到非常温暖和感动,他们将充分发挥党员的先锋模范作用,不忘初心,发挥余热。

镇灯岗村走访慰问老党员和困难群众及困难群众,感谢他们为村里发展所作的贡献,了解他们在暴雨期间生产生活是否受到影响,并为他们送去慰问金,送去党组织的关怀和温暖。受到慰问的党员表示,在“七一”收到来自党组织的关爱,让他们感到非常温暖和感动,他们将充分发挥党员的先锋模范作用,不忘初心,发挥余热。

殷店镇江头店村灾后重建保畅通

随州日报(全媒体记者常跃耀)6月30日,随县殷店镇江头店村通过“村村响”宣传灾后重建的重要性,要求村民做好自家卫生,翻晒被浸泡过的物件,尽量减少被水打沙压的稻田损失,搞好垃圾清运处理。6月底的大暴雨让江头店村损失严重,该村“老街”被淹,全村200余户房屋进水,水深齐腰;11组、6组、3组、4组有500余米进村公路的桥涵沟渠被冲毁;9组、6组新修的3口堰塘和6口老堰塘被水冲垮;由于雨急水猛,水打沙压的稻田300多亩,328省道在江头店村段有2处路面大面积垮塌。据不完全统计,全村有1300余人受灾,直接经济损失500多万元。水灾发生后,该村宣传有关防疫政策要求,给受灾群众做好心理疏导,千方百计修复道路和桥涵沟渠,确保道路畅通和村民出行安全。

桥涵沟渠被冲毁;9组、6组新修的3口堰塘和6口老堰塘被水冲垮;由于雨急水猛,水打沙压的稻田300多亩,328省道在江头店村段有2处路面大面积垮塌。据不完全统计,全村有1300余人受灾,直接经济损失500多万元。水灾发生后,该村宣传有关防疫政策要求,给受灾群众做好心理疏导,千方百计修复道路和桥涵沟渠,确保道路畅通和村民出行安全。

(上接第一版)

做好兜底保障,让困难群众生活无忧。我市建立起以低保、特困、临时救助等为主的社会救助体系,落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,有效保障了困难群众基本生活。加强扶贫信息衔接,随州出台了《随州市社会救助兜底脱贫行动责任清单》,对符合条件的农村贫困人口实行政策性兜底兜底。我市还加快发展多元化养老服务、社会福利及慈善事业等,让社会服务惠及更多需要帮助的人群。

人民群众最关心的具体事项入手,倾心倾力保障和改善民生。缓解城市交通拥堵,改善城镇水环境,加强治安防控设施建设……随州为民办好事、办实事,一年接着一年干,一件接着一件办,件件有落实、事事有回音,切实解决了一大批群众生产生活中的实际问题,让大家持续得到看得见、摸得着、感受得到的获得感和幸福感。

民生关切,一枝一叶总关情。多年来,我市始终把保障和改善民生作为发展的出发点和落脚点,从

人民对美好生活的向往没有终点,保障和改善民生也没有终点。以地级市成立20周年为新起点,在“品质随州”建设中,我们将持续加强保障和改善民生工作,为人民群众高品质的幸福生活努力拼搏、不懈奋斗。

随州市政协文史馆展品及文史资料征集公告

随州市政协文史馆是展示人民政协发展历程的重要窗口,具有历史展示、文物收藏、文化交流、研究利用、学习联谊等综合功能。在中共随州市政协党组的领导下,目前文史馆正在筹建之中。为切实推进文史馆建设,丰富展陈内容,提高展陈质量,特向全市政协系统、市各民主党派和社会公众广泛征集文史馆展品藏品和文史资料。现将有关事项公告如下:

一、征集内容 (一)随州传统历史文化中展现民主协商基因的相关资料; (二)反映随州各级政协组织发展历程,包括组织体系、重要会议、重要活动、经常性工作、自身建设的物证资料; (三)反映随州市政协重要履职成果(建议书、提案、大会发言、简报、视察考察报告、专题调研报告、出访报告、社情民意信息等)的重要物证资料; (四)反映参加市政协的各民主党派、工商联、人民团体和界别的重大事

件和重要活动的物证资料; (五)反映党和国家领导人来随视察的重要物证资料; (六)反映全国政协、湖北省政协在随视察调研情况的重要物证资料; (七)历届政协委员或相关人士撰写的亲历、亲见、亲闻的“三亲”史料,历届政协领导和工作人员收藏的有关实物资料; (八)各级政协组织编辑出版的文史资料选辑和专辑; (九)反映随州经济社会发展的种类图片、音频、视频和实物资料; (十)随州人士出版的各类著作和外地人士出版的关于随州的著作,以及地方志和种类年鉴; (十一)历届政协委员和各界名人优秀摄影、书画作品; (十二)其他具有历史、文化、艺术、科学价值的文物藏品。

二、征集展品资料类别 (一)文字资料。包括重要报刊、书籍、回忆录、信函、笔记、日记、手稿、通知、文件汇编、资料汇编,名人著述、家史、家谱、族谱等; (二)图片音像资料。包括相册、照片、胶片、录像带、录音带、光盘等音像制品; (三)实物资料。包括各类代表证、出席证、证件、证书、印信、勋章、奖章、奖牌、奖状、喜报、图章、其他实物等; (四)征集时限。从公告公布之日起至2021年6月30日止; (五)征集要求。遵循“亲历、亲见、亲闻”的“三亲”原则,要求资料内容真实、具体; (六)提供的图片、实物资料、影像资料,请附简要的文字说明,包括时间、地点、事件、主要参加人的姓名、时任职务等; (七)所征集实物以原件为主,珍贵

实物和手稿等文史资料复制或仿制品亦可; (八)征集方式。包括捐赠、收购、复制、借用或租用、代为保管等多种形式。对所征集的实物及文献资料将在随州市政协文史馆永久保存,并在展出时注明提供者的单位或姓名。对捐赠者将颁发荣誉证书。对提出有偿征集要求的,将请专家对拟征集实物、图片及文献资料进行鉴定并给予一定的经济补偿。有意提供实物、图片或文献资料者,可与随州市政协文史馆和市委文史委员会联系。 展品资料寄送地址:随州市曾都区神农大道7号市政协401室。 邮编:441300 联系人及电话:邹 薇 0722-3596079 3596096 13093273388 政协随州市委员会办公室 2020年7月1日

参与竞买登记须提供个人或单位有效身份证明并缴纳竞买保证金。有意竞买者请于2020年8月4日下午16:30前(以银行到账时间为准)缴纳保证金500万元到以下账户,并到我公司办理拍卖竞买登记手续,方可取得竞买资格,逾期不予办理。 竞买保证金账户: 户名:武汉光谷联合产权交易所随州产权交易所有限公司 账号:1009 1558 9750 0199 99 开户行:中国邮政储蓄银行股份有限公司随州开发区支行 特别说明:(一)拍卖标的不能立即全部移交,采取分两次移交的方式进行移交,在当前使用方完成搬迁的5日内完成全部资产移交;(二)该资产土地性质转让前为:划拨医卫慈善用地/办公,无证部分的建筑不能办理不动产权证;(三)受让人可采取分2次付款的交易方式,首付金额不低于总成交额的60%,剩余款项在资产使用单位撤离

二次拍卖公告

受委托,定于2020年8月5日上午10:00时在武汉光谷联合交易所随州产权交易所有限公司二楼交易大厅对位于随州市西城小南门街随州市食品药品检验检测中心的房地产(含附属物)进行拍卖。 房地产基本情况:有证部分:占地面积约2581.7㎡,房屋建筑面积约3143.5㎡(房屋不动产权证号:鄂(2018)随州市不动产权第0003624号);无证部分:临小南门街的搭建商铺5间,建筑面积38.23㎡;办公用房(办公楼附加的1-4层)84.92㎡;含长廊、仓库、垃圾站等附属设施建筑面积171.51㎡。 参考价1170万元(不含土地出让金)。 以上标的自公告之日起在标的所在地展示,并以房屋的实际现状进行拍卖和移交。凡具有独立民事行为能力符合国家法律、法规规定的法人、自然人均可参加竞买,

的5日内完成交付;(四)房产过户的税、费按相关规定由交易双方各自承担对应部分,土地出让金由买受人承担;(五)标的资产以房屋现状展示、移交、拍卖方不承担瑕疵担保责任;(六)转让标的的所有已出租房屋租赁合同已到期,随时可清退;(七)拍卖成交后,由转让方协助买受人完成资产过户。 报名登记时间:上午8:30-11:30 下午14:30-17:30(节假日除外) 联系电话: 詹先生0722-3283899 15072987156 李先生0722-3264176 13308662779 联系地址:随州市文峰大道18号(武警支队东侧八一还建房) 武汉光谷联合产权交易所随州产权交易所有限公司 随州市中正拍卖有限责任公司 2020年7月4日

医讯

“冬病夏治”预约工作现已开始

随州市中医院“冬病夏治”在原有的基础上,对活动项目进行创新,推出内服+外敷,三伏贴、调埋灸、刮痧等特色中药外治疗法,加上内服药物调理,增强疗效。咨询、预约工作现已开始,请各病位友互相转告,前来呼吸科、肾病科、肝胆脾胃病科、康复科、骨伤科、妇产科、儿科咨询就诊。 时间:头伏:7月16日-7月25日 中伏:7月26日-8月14日 末伏:8月15日-8月24日 地点:门诊大楼二楼各诊室 咨询电话:唐主任 13986446265

敬告 为方便客户就近在随州日报上刊登分类广告(声明、公告、售房、售车、招聘、注册等),原随州日报社一楼(沿河大道122号)办理随州日报广告业务不变。特此敬告。 联系电话: 3312088 随州日报社广告中心 2020年6月18日